



## **Анютины глазки**

Такое название получила трехцветная фиалка, цветущая два года. Как и гвоздика, этот цветок часто сажают по краям клумбы. Анютины глазки — очень милые, яркие низкорослые цветы, способные придать очарование любому цветнику.

Цветки одиночные, очень красивые, с пестрыми разноцветными лепестками, они расположены на длинных цветоножках в пазухах листьев.

Цветут анютины глазки с апреля, до конца сентября. Плод представляет собой небольшую коробочку, когда она засыхает, из нее с силой выбрасываются созревшие семена.



### **Распространение**

Часто встречается на лугах, полях, на опушках в европейской части России, на Урале, Сибири. Является одним из любимых цветков у садоводов, и практически на каждом дачном участке можно встретить эти прелестные создания.

## Выращивание, размножение и уход

Растение предпочитает произрастать в солнечном или чуть затенённом месте. Почва должна быть рыхлой и суглинистой. Растение нетребовательное и довольно – таки простое в выращивании. Размножают его семенами и небольшими зелеными черенками, причем посев производят в зависимости от намечаемых сроков цветения.

Для того чтобы получить ранневесеннее, довольно – таки обильное цветение, необходимо высевать семена летом прошлого года. Растение зимостойкое, но в некоторых регионах наблюдается его частичное вымерзание, чаще всего это происходит на чрезмерно сырых местах и при неправильных сроках посева.

Для получения рассады посевной материал вносят в почву рассадника или на грядки, всходы порадуют уже на 6-14 день. Уход совершенно обычный, он заключается в поливе - средней частоты, рыхлении междурядий, а также и в борьбе с вредителями.

Для того чтобы ускорить цветение, рекомендуется грядки накрывать пленкой уже ранней весной. Рассаду можно подкармливать суперфосфатом и аммиачной селитрой, но ни в коем случае не свежим навозом. Для продления цветения, необходимо отцветшие цветки своевременно удалять



## Бархатцы

Растение имеет более 30 видов и огромное количество сортов, отличающихся по высоте куста, форме и расцветке цветов. Бархатцы обеззараживают почву, на которой растут. Неприхотливы в уходе, хорошо переносят любую почву, солнцелюбивы, не любят слишком влажные места. Высота, в зависимости от сорта, может достигать метра.



## Флоксы

Эти цветы не просто красивы, они ещё и чрезвычайно ароматны. Огромные яркие шапки соцветий флоксов видно издалека. При этом они абсолютно неприхотливы. Высота от 60см до 1м. Хорошо переносят полутень. Многие сорта также цветут большую часть лета. Например сорт Амарантризе цветет с конца июня до конца сентября.



## Петунья

Вообще петунья — это целый род многолетних травянистых или полукустарниковых растений семейства Пасленовые, распространенный в Южноамериканских тропиках. Как культура распространение получили однолетние садовые растения. Многие считают петунью королевой средней полосы России за неприхотливость и обильное долгое цветение до самых заморозков. Растение солнцелюбиво. Мелкоцветковые сорта ещё и засухоустойчивы. Особенно хороша ампельная петунья в подвесных горшках и каскадных клумбах.



**«Лилейник»** — простые в уходе и при этом необычайно привлекательные садовые многолетние цветы, представленные 25 видами. Украшать клумбы, произрастая без пересадки на одном месте, лилейник может до 10 лет.

